



伊利沙伯醫院  
QUEEN ELIZABETH HOSPITAL

九龍加士居道 30 號 30 Gascoigne Road, Kowloon, Hong Kong

(新聞稿)

二〇一九年十月二十九日 (星期二)

**編輯注意：**

伊利沙伯醫院就早前兩宗有關處理病人資料的投訴，今日（十月二十九日）公布調查報告：

伊利沙伯醫院於六月十二日接收了數名可能參與大型集會活動的傷者，有投訴指稱有個別傷者在醫院求診期間被捕，懷疑有急症室醫護人員不當向第三者透露病人資料。

伊利沙伯醫院一直致力保障病人私隱，十分重視有關投訴，院方隨即按既定機制跟進，並於六月二十四日邀請三名院外人士參與有關調查。調查小組先後會見多名職員，深入了解有關個案。

小組就調查結果有以下重點及結論：

1. 調查中未有證據顯示，急症室人員曾將有關病人的資料直接轉交予第三者，包括急症室內的警員；
2. 伊利沙伯醫院急症室受環境限制，十分擠迫，面對大量病人求診時，醫護人員在保障病人私隱時面對巨大挑戰。其中急症室分流站與病人輪候大堂之間未有明顯間隔，有關設計在保障病人私隱方面並不理想；
3. 小組調查時亦同時留意到，警員或會按其執法需要，要求入院登記處提供載有病人個人資料的病人標籤。有關安排一直沿用多年。雖然是次調查沒有證據顯示有醫院職員曾將有關個案的資料交予警員，院方事後已即時停止這個做法。

小組向醫院建議改善急症室的環境設施以加強保障病人私隱，包括在急症室的分流站及診症室的地板入口處加上標示，以識別急症室的臨床區域；而分流站會額外加上透明屏風分隔，配合實際運作需要，並同時加強保障病人私隱。

院方已經接納有關調查結果，無證據顯示急症室人員將資料交予第三者，並

感謝三名院外成員的協助。院方已落實執行有關建議，在急症室進行改善工程，加上適當標示和屏風，標示急症室臨床區域及改善分流站的私隱度，以加強保障病人私隱，而過去警員按其執法需要要求入院登記處提供病人標籤的做法，院方認為並不符合保障病人私隱的原則，已經停止有關做法。

院方已就調查報告與員工溝通，重申院方一向致力保障病人私隱的立場。院方會繼續聆聽前線人員的意見並作出支援。醫院管理局亦將有關調查結果及建議內容通報個人資料私隱專員公署。

醫院再次感謝參與是次調查的院外人士，包括威爾斯親王醫院副醫院行政總監（運作）暨急症科顧問醫生張乃光醫生、九龍東醫院聯網護理總經理鄧少強先生及伊利沙伯醫院管治委員會成員葉兆光先生。

\* \* \* \* \*

傳媒查詢：3506 8887（傳呼傳媒聯絡主任）